

小竹笋钻出新产业 青竹林变身致富林

原省定贫困村黑麇峰村摘帽后积极开拓乡村振兴产业路,烟笋基地今年将为村民和村里增收上百万元

长沙晚报全媒体记者 朱华 通讯员 熊碧辉

“你家挖了多少斤,卖了多少钱?”“我有一万斤,这次赚了万多元!”“搭帮建了这个厂,让村里的笋子也能卖好价。”5月30日,大山深处的黑麇峰村烟笋产业化基地热闹非凡,百余名村民聚集在这里领取连日来的挖笋钱,互相分享着丰收的喜悦之情。

长沙市望城区黑麇峰村摘掉省定贫困村的帽子后,积极开拓乡村振兴产业路,大力发展竹笋加工,将漫山遍野的竹林变成充实老百姓口袋的“致富林”,村民增收“节节高”。

为村民增收百万元

现场,村民的欢声笑语甚至盖过了厂房里蒸汽机加工烟笋的声音,原本约定的10时发钱,很多村民8时多就来守候。仅当天,基地就发放了42万元鲜笋采购费用。

“今年山上的笋子大丰收,我带着老兄一起上山采挖,挖了近万斤,卖了一万多元。”罗辉鹤是村里的挖笋冠军,拿着鲜红的票子他笑得合不拢嘴。他的老兄罗光明因为智力障碍曾经是村里的贫困户,如今在家门口也能干点力所能及的事情。

“过去挖笋子卖不起量也卖不起价,今年靠笋子赚了一万多元,这是我不曾想到的。”60多岁的贫困户杨帅印也喜滋滋的,“我和老伴在基地干活20多天,每天200元,赚了8000多元工资,通过挖笋子又进账了5000多元。”

“基地目前已经收购了70多万斤鲜笋,正在加紧加工中,预计年产值近500万元。”黑麇峰村烟笋产业化基地负责人周瑛瑛算了一笔账,今年烟笋基地将为村民和村里增收上百万元;“送货进厂的鲜笋我们按照1.2元/斤收购,上门取货的鲜笋按照1元/斤收购。此外,基地通过聘请村民务工,年发放工资30多万元。”

村企携手共拓振兴路

黑麇峰竹林面积多达6000余亩,有着丰富的竹笋资源。可在早年间,因为没销路不挣钱,竹笋没人挖没人管,竹林肆意生长,漫山遍野。

“经过多方考察,村里决定发展烟笋加工产业,这一步看来走对了。”黑麇峰村乡村振兴专干李炼介绍,作为曾经的省定贫困村,黑麇峰村于2020年脱贫摘帽以来,在各级政府和后盾单位支持下,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,深度融合,取得实效。

“我参观过不少地方,有的通过竹笋加工产业做到上亿元规模。”村里人周瑛瑛经营了一家综合型休闲农业场所,几年前率先在村里开了一个烟笋小作坊,小规模经营,不温不火,正想着如何做大做强。

双方一拍即合,“村里以村振兴衔接资金和后盾单位留下的产业发展资金注入入股,每年可稳定分红10万余元,此外还将废弃已久的老村部盘活给基地做厂房,每年有几千元的租金收入。上山挖笋和在基地务工的大多是剩余劳动力,只要舍得干就有钱赚!”李炼说,分红的钱,一部分用于帮扶脱贫户,另一部分用于村级公益性事业如水电路的建设等。



大山深处的黑麇峰村烟笋产业化基地热闹非凡,百余名村民聚集在这里领取连日来的挖笋工资。长沙晚报全媒体记者 陈飞摄

青青竹林变身致富林

从无人问津到供不应求,漫山遍野的青翠竹林让周瑛瑛欣喜不已。“我们的竹笋味道鲜美,肉质细腻,口感爽脆,深受老百姓喜爱,我们已经注册了山珍香品牌,以优质产品开拓市场,线上线下的订单一直在增加。”

“企业+村委会+农民”的经营模式为黑麇峰烟笋加工产业注入了强劲动力。周瑛瑛说,明年将追加投资,扩大规模,升级厂房设

备,积极申报食品生产SC许可证和绿色食品认证,预计收购竹笋75万公斤以上,年产值破千万元。

小竹笋撬动大发展。“我们将加大力度发展黑麇峰竹笋、高山水果、茶叶等特色产品,积极帮助企业拓宽销路,帮助村民增收,真真实实地将绿水青山转化为富民强村的金山银山。”桥驿镇黑麇峰村党总支书记周业西信心满满。近年来,黑麇峰村持

续优化营商环境,除了烟笋基地,还培育了星空茶园、林下跑山鸡、雅颜居等一批项目,去年村集体经济收入90万元,正快步迈入村集体经济强村行列,稳步实现了产业快发展、集体有收入、村民有收益。



5000株龙山百合跳马盛开

雨花区联手龙山县以百合为媒,助力两地乡村振兴

长沙晚报6月2日讯(全媒体记者 周游 通讯员 高兴)5000株龙山百合,正盛放于长株潭绿心,未来20天就是最佳赏花期,欢迎市民前往雨花区跳马镇复兴村打卡。

跳马镇龙山百合基地位于复兴村,占地130余亩,雨花区农业农村局、跳马镇、雨花区驻湘西龙山县石牌镇帮扶工作队于2023年种植130亩药用两用百合,2024年试种5000株百合花。

2日上午,记者在基地看到,一株株百合亭亭玉立,长势喜人。百合素有“云裳仙子”的美誉。在龙山百合基地中,这些仙子们或含羞待放,或热烈绽放,花瓣随风轻轻摇曳,散发着迷人的芳香。

不止是拥有美丽外形的“偶像派”,这些百合更是乡村振兴的实力派。

雨花区驻石牌镇帮扶工作队负责人童荡介绍,这是长沙市首个百亩龙山百合种植基地。龙山百合种植到雨花跳马,将助力跳马镇复兴村和龙山石牌镇两地乡村振兴、农民增产增收。

在龙山期间,帮扶工作队队员们深入一线扎实工作,主动对接相关资源,围绕发展经济、促进就业、增加收入等重点,加强

雨花龙山两地合作力度,不断巩固扩大帮扶成果。

龙山百合不仅根茎可食用和药用,百合鲜花也极具观赏性,荣获国家地理标志证明商标。雨花区将提升百合附加值,依托交通区位优势开拓市场,为两地种植户节约成本,促进龙山百合产业高质量发展,也为雨花区村集体经济壮大探索新模式。

一朵小百合,长成大产业,带来好“钱”景。目前,长沙市雨花区驻湘西龙山县石牌镇帮扶工作队持续开展乡村振兴工作,促成跳马镇复兴村与石牌镇种植大户签订土地租赁合同。

石牌镇百合种植大户苏有发介绍,百合长势喜人,得益于雨花区和龙山县两党政部门大力推广百合优良品种和标准化种植,减少种植过程中化肥、农药用量,改善耕地质量,提升百合品质,实现百合产业持续发展。雨花区农业农村局、跳马镇、雨花区驻龙山石牌镇帮扶工作队组织省市农业专家教授和技术人员,深入田间地头指导百合种植农户采用规模化、标准化方法,并总结出适合当地的百合栽培

技术,形成区域标准加以推广。

“如今,百合干片价格行情很好,我们预计2个月后将开始采收,计划将雨花区跳马镇的基地鲜果运回龙山加工成干片,再销往江浙沪地区,对百合产量和收益都很有信心!”基地合伙股东之一黄光武算起成本账,虽然长沙人工成本相对其他市州略高一些,但是按照百合干片价格预测,平均每亩地挣5000元不成问题,他们考虑2025年继续在雨花区和长沙市周边地区扩大种植规模。

湘西州龙山县石牌镇地处湘、鄂两省交界,不仅是雨花区乡村振兴对口帮扶乡镇,还是全国“一村一品(百合)示范镇”,素有“中国百合之乡”的美誉。雨花区驻石牌镇帮扶工作队始终坚持出思路、投资金、帮项目,不但扶持壮大百合产业,全镇百合加工企业已发展到25家,年加工百合干片1万余吨,并投入资金建设桂英、上母村百合旱轮作基地,推进解决百合连作造成的产量、品质下降的问题。此外,完善百合仓储物流中心相关附属设施建设,打造全县唯一集加工、仓储、物流等为一体的乡镇百合产业园。



记者在基地看到,一株株百合亭亭玉立、长势喜人。



5000株龙山百合盛放于长株潭绿心,未来20天就是最佳赏花期。均为长沙晚报全媒体记者 周游 通讯员 高兴 摄影报道

全省首个残疾人就业实训基地在雨花区启用,提供培训实训招聘就业等服务

一条龙为残疾人“定制”梦想

长沙晚报全媒体记者 周游

雨花区居民李华(化名)将鸡蛋打入碗中,倒入白糖、牛奶等原材料,细心地用打蛋器搅打均匀,一旁的店长兼导师陈艳艳耐心观察着,只需要时为她点拨一二……因肢体残疾,李华就业曾处处碰壁,如今在家门口的基地山·融合烘焙面包店工作,她不但每月有了3000元稳定收入,还能利用在店里学到的烘焙技术,下班后做甜品摆地摊挣钱。

李华就业的烘焙店是雨花区残疾人就业创业实训基地的项目之一,5月正式运行。

长期培训六大就业技能

2023年12月,雨花区残联在砂子塘街道金科园社区成立残疾人就业创新“一中心两基地一市场”,这是全省首个区级残疾人就业创业实训基地,能为残疾人提供从培训、实训、招聘到就业的一条龙服务,长期培训实训中西面点、数字标注、文创产品、咖啡水吧、盲人按摩等六大类就业技能。

在烘焙店记者看到,这里到处布置得温馨简单,一些小标识牌显示出它与其他店面的区别。收银处摆放着提示牌,“我想做好工作,如果我做慢了,请多包

呀,请等我一下吧!”“我想和你说话,如果我表达不清楚,抱歉呀,请再听一下吧。”而柜台旁则展示着小程序二维码,“本店为公益小店,您可以自助付款”,同时店内还将消费金额的2%捐给公益组织。

就在与烘焙店一墙之隔的残疾人就业(脐灸)项目服务点,朱玲(化名)正忙着给顾客操作脐灸:“有专门的导师培训,平时也可以跟技师们学手法,我希望学会更多中医知识,把技能学扎实,帮助更多和我一样的残疾朋友实现自立。”朱玲说。

“一对一”推荐岗位就业

基地的残疾人就业指导服务中心会定期收集整理企业用人需求和求职者情况,进行供需对接,打通残疾人就业的“最后一公里”。

“根据你的情况我给你推荐了一家物流公司的搬运岗位,包吃包住,待遇四五千元,比较稳定。”埋头在众多岗位仔细寻找,杨玉(化名)最终给20多岁的小锋推荐了一个合适岗位。杨玉的工作之一,就是将企业用人需求与残疾人求职需求进行供需匹配。中心成立6个月以来,她已经对接服务了120多家企业,残疾人300余人。

从受助者到助人者,杨玉完成了华丽转身。去年9月,通过雨花区残疾人专场招聘会,她参加培训,大胆求职,以优异的表现收获了多家企业伸出的橄榄枝。她却选择了雨花区残疾人就业指导服务中心,并成为一名工作人员:“能帮助残疾同胞做些事情,我觉得很开心。”“我们在多年的就业培训中发现,如果没有大量的实操实训,残疾人群体很难通过一两个月的培训真正掌握就业技能,必须帮助他们在培训和市场之间搭起桥梁。”雨花区残联就业部门负责人曾灿红告诉记者,雨花区残疾人就业创业实训基地的投运正是一种尝试,通过为他们量身定制项目、岗位,精准培训和服务,扶上马再送一程,一旦他们有创业能力了,还能进一步提供扶持政策,真正提升就业率,帮助他们实现人生价值。

十大医疗器械项目 齐聚天心上演科创“狂飙”

长沙晚报6月2日讯(全媒体记者 袁雨晴 通讯员 黄慧宜)2日,在第十三届中国中部投资贸易博览会的热潮中,“芙蓉杯”2024年度医疗器械创新创业项目路演在天心区爱尔眼科举办。聚焦高端医疗器械、智能医疗设备、远程医疗技术等前沿领域,十大“高精尖”医疗器械项目同台竞技,上演科创“狂飙”。

“芙蓉杯”2024年度医疗器械创新创业项目自今年2月启动以来,受到广大医疗器械科研工作者与创新创业者的广泛关注和热情参与。活动前后历时三个月,94个项目历经层层角逐,最终10个路演项目团队脱颖而出。

从全球首例碳纤维人工骨临床案例,到国内第一家采用选择性激光熔融3D打印技术(SLM)生产金属内植入物,从为慢性伤口提供创新治疗方案,到为青少年近视防控提供全生态监测体系……现场,十大项目各展身手,通过路演介绍、产品实操、互动问答等方式,展示其在医疗技术、设备研发及医疗服务模式等方面的最新成果。活动吸引了众多行业专家、投资人、医疗机构代表以及社会公众的关注。

对于所有报名项目,组委会均准备了项目推荐手册,向相关创投基金、投资机构、金融机构进行集中推荐,畅通金融支持渠道。在路演结束后,活动还会安排拟落地项目代表与产业链企业进行精准对接,并在其创业过程中给予“一对一”指导帮助,提供相关落地政策支持。

作为中部地区最为重要的生物医药产业集聚区之一,湖南拥有丰富的人才、技术和产业资源,是中国生物医药产业的重要助推器,形成了以原材料、创新研发、医药制造、医药服务为主的全产业链格局。

近年来,天心区抢抓“长沙发展向南”的战略契机,以创建国家医学中心为抓手,系统谋划推动大健康产业集聚发展,全力打造国家大健康产业引领区、长株潭总部企业聚集区。该区已高标准编制国家医学中心“一核三圈”产业规划,着力打造以“高端医疗器械、高端医疗服务、数智健康”三大产业为主导,“精准营养、医疗美容”两大产业为特色,“创新型中医药、脑科学、宠物健康”X个潜力产业的“3+2+X”产业体系,预计2026年产值达800亿元,2030年产值超2000亿元。同时,天心区还成立10亿元产业投资基金,全力支持招商项目落地和科研成果转化。

“雷锋义警”贴身又贴心

宁乡玉潭街道首批380名 治安志愿者服务群众

长沙晚报6月2日讯(全媒体记者 张禹 通讯员 喻恩来 陈俊强)为坚持和发展好新时代“枫桥经验”,进一步调动激发广大群众参与社会治安工作的积极性、主动性,形成共建共治共享的社会治理新格局,近日,宁乡市玉潭街道联合宁乡市公安局玉潭派出所,创新成立了一支治安志愿者队伍——“雷锋义警”。

警力有限,民力无穷。目前玉潭街道共有“雷锋义警”380人,其中骨干力量80人,是一支覆盖街道15个社区、各行各业,自愿参与社会群防群治的治安志愿者队伍,成为派出所民辅警、街道网格员的力量补充。旨在加强辖区内治安防范工作,贴身又贴心地服务群众,有效降低发案率,提升群众安全感,进一步优化营商环境,以高质量打造“雷锋义警”队伍助推高水平“平安玉潭”建设。

“雷锋义警”启动仪式上,玉潭派出所相关负责人向“雷锋义警”授旗,宣布“玉潭街道雷锋义警中队”成立,玉潭街道对年度“联防联控、群防群治”优秀小区物业保安进行了表彰。通过完善“雷锋义警”工作机制,玉潭街道使广大人民群众维护社会治安的主体作用得到充分发挥,从而实现刑事治安警情和发案数整体下降、群体性事件有效预防、治安问题隐患有效解决、矛盾纠纷有效化解、平安创建覆盖面和巩固率有效提升、人民群众安全感和对社会治安的满意度提高。

记者了解到,下一步玉潭街道还将以组建“雷锋义警”队伍、全面深化群防群治工作为载体,不断擦亮“雷锋义警”品牌特色。

同城通 分类信息 生活资讯全搜索 为服务商家赋能 电话:0731-82205305 Q:800083498 微信:长沙同城通 刊登资讯不出门 手机平台服务 公告类:60元/行 资讯类:50元/行	遗失声明 长沙市检察官文学艺术联合会银行账户开户许可证遗失,声明作废。 ●王旭睿退伍退伍军人优待证,证号:6216225500002076648,声明作废。 ●杨森同志退伍军士证,证号:兵士第 20180053714,刊登日期起声明作废。 ●父亲汤航与母亲李露遗失儿子汤或晨长沙市妇幼保健院出生医学证明,编号:R430578987,声明作废。 ●李玉才遗失湘警 A000404 号伤残人民警察证,声明作废。 ●戴定国遗失 430121197812010917 号二代居民身份证,声明作废。 ●父亲伍云辉与母亲肖华遗失儿子伍沛源的长沙安贞妇产医院出生医学证明,编号:R430114811,声明作废。 ●刘思曼遗失号码为 4325021986 09070016 的二代居民身份证,声明作废。 ●张丽平残疾证遗失,证号:433126198907212412,声明作废。
公告声明 遗失声明 长沙沃尔德农产品科技股份有限公司管理人公司遗失由中国人民银行长沙中心支行核发的开户许可证,核准号:L5510001443701,声明作废。	遗失声明 湖南星辰在线新媒体有限公司工会委员会不慎遗失银行开户许可证,核准号:J5510037296101,账号:8111601011800176973,开户行:中信银行长沙晚报大厦支行,声明作废。 遗失声明 湖南柏加建筑园林(集团)有限公司遗失乐峰大道多彩通道建设项目绿化苗木采购(一标段)技术专用章,声明作废。

遗失声明 长沙市检察官文学艺术联合会银行账户开户许可证遗失,声明作废。 ●王旭睿退伍退伍军人优待证,证号:6216225500002076648,声明作废。 ●杨森同志退伍军士证,证号:兵士第 20180053714,刊登日期起声明作废。 ●父亲汤航与母亲李露遗失儿子汤或晨长沙市妇幼保健院出生医学证明,编号:R430578987,声明作废。 ●李玉才遗失湘警 A000404 号伤残人民警察证,声明作废。 ●戴定国遗失 430121197812010917 号二代居民身份证,声明作废。 ●父亲伍云辉与母亲肖华遗失儿子伍沛源的长沙安贞妇产医院出生医学证明,编号:R430114811,声明作废。 ●刘思曼遗失号码为 4325021986 09070016 的二代居民身份证,声明作废。 ●张丽平残疾证遗失,证号:433126198907212412,声明作废。
